Интеллектуальная игра: «Лучшие знатоки математики»

«Предмет математики настолько серьёзен,

 что полезно не упускать случаев делать его

 немного занимательным»

Б.Паскаль

Цель: Поддержать у учащихся познавательный интерес к изучаемому на уроках материалу, раскрыть притягательные стороны математики, способствовать развитию мышления, сообразительности, повышения уровня математической грамотности.

Оборудование:1.Раздаточный материал;

                          2.Карточки с заданиями;

                          3.Карандаши, линейки, ручки, бумага, резинки, мел.

Этапы игры: 1.Представление команд;

                      2.Разминка;

                      3.Инвентаризация;

                      4.Лото;

                      5.Конкурс художников;

                      6.Подведение итогов.

Ход игры

Организационный момент:

Добрый вечер, дорогие учителя, ученики и гости нашего интеллектуального шоу! Мы рады видеть вас и надеемся, что вам понравится наша игра. Математика всегда была неотъемлемой частью и существенной составной частью человеческой культуры, она является ключом к познанию окружающего мира и важной составной частью развития личности.

Слово «математика» пришло к нам из древнего мира , где оно означало учиться и приобретать знания и если есть упражнения для развития тела, то математика  призвана развивать логическое мышление, внимание, мозг. Недаром её называют «гимнастикой ума».

1. Представление команд

В игре участвуют две команды, а также болельщики, которые имеют право подсказывать, если члены команды не могут справиться с заданием.

2. Разминка

Отвечает тот, кто первым поднимет руку. Если ответ не верен, то отвечает представитель другой команды. За каждый правильный ответ команда получает 10 баллов.

Вопросы:

1.Ремень с пряжкой оценен в 150 тенге. Ремень дороже пряжки на 100 тенге. Сколько стоит пряжка?(25тн)

2.1,2.3,4,5,6,7,8,9,0. Взглянув на этот ряд цифр, можно ли сразу сказать, что больше - их сумма или произведение. (произведение равно нулю)

3.Пять кошек за пять минут съедают пять мышей, сколько требуется кошек, чтобы за двадцать минут съесть двадцать мышей.(15 кошек)

4.Четыре овцы идут впереди овцы, четыре овцы идут позади овцы, одна овца посередине. Сколько всего овец идет по тропинке?  ( 5 овец)

5.прямоугольник разрезали на три равных квадрата, сумма периметров которых равна 24см. найдите периметр исходного прямоугольника. (16см)

6.Торговка, сидя на рынке, соображала: «Если бы к моим яблокам прибавить половину их да ещё десяток. То у меня была бы целая сотня!» Сколько было у неё яблок? (60)

7.Имеется квадратный пруд. По углам его, близ воды , растут четыре старых дуба. Как увеличить площадь пруда, сохранив

квадратную форму так, чтобы 

четыре дуба не были затоплены                                                   ответ:

водой, а стояли у берегов нового 

пруда?    

8.Количество углов, образованных при пересечении двух прямых секущей, умножьте на градусную меру  угла смежного с углом 1200  (8*60)

3. Инвентаризация.

На листке бумаги изображены 10 плоских фигур. Команды осматривают в течении 1 минуты, затем они должны  на листке бумаги  изобразить эти фигуры и их местоположение. Количество баллов здесь соответствует количеству правильно названных фигур.

4. Лото

Перед командами на доске таблица. На пересечении разделов математики и количества баллов помещены вопросы на карточках. Карточки повёрнуты к учащимся обратной стороной, по очереди. Каждая команда, выбирает себе вопрос, называя раздел математики и количество баллов. Чем выше цена ,тем сложнее вопрос. Если у данной команды нет правильного ответа, то на вопрос может ответить другая команда.

	
	5 баллов
	10 баллов
	15 баллов
	20 баллов

	АРИФМЕТИКА
	Заяц и лиса бегут на опушку леса. Заяц за минуту пробегает 100дм, а лиса-10м. Кто прибежит раньше?
	Для приготовления вишневого варенья берут две части вишен и три части сахара. Сколько нужно вишни для приготовления 10кг варенья?
	Сколько всего существует трехзначных чисел?
	У Вовы и Коли тетрадей было поровну. Вова отдал Коле пять тетрадей. У кого стало больше тетрадей и на сколько?

	АЛГЕБРА
	Если задуманное число умножить на три и полученное произведение вычесть из 70, то получится 34. какое число задумано?
	Сумма двух чисел в 5 раз больше первого слагаемого. Во сколько раз слагаемое больше первого?
	В 5-ти кульках лежит по одинаковому числу конфет. Если из каждого кулька вынуть по 6 конфет, во всех кульках останется столько же конфет. Сколько раньше их было в трех кульках? Сколько конфет было в каждом кульке?
	Тетрадь и карандаш стоят 16тг, ручка и карандаш-32тг, тетрадь и ручка-44тг. Сколько уплатили за всю покупку?

	ГЕОМЕТРИЯ
	Площадь первого квадрата равна 16кв.м площадь второго квадрата в 4 раза больше. Чему равен периметр второго квадрата?
	Внутри прямоугольника длиной 8см начертили другой. Стороны которого на 1см отстоят от сторон первого прямоугольника. На сколько см периметр одного прямоугольника больше периметра другого?
	Из бумаги вырезано три квадрата: один с длиной в 4см, а два других - в 2см.  они приложены друг к другу так, что получается прямоугольник. Каков периметр полученного прямоугольника?
	Середина отрезка АВ длиной в 4см обозначена буквой О. Начерчен отрезок ОК длиной 3см и проведена окружность с центром в точке О радиуса 3см. как расположен отрезок АВ относительно круга?

	ЛОГИКА
	Напишите дробь, узнав способ составления дробей. 2/3;5/6;11/12;23/24.
	Коля старше Пети на пять лет и старше Вани на два года. Кто старше- Петя или Ваня и на сколько лет?
	В среднем человек спит 8 часов в сутки, сколько времени уходит на сон в течение всей жизни, если средняя продолжительность жизни человека 75 лет?
	Полная банка с медом весит 8кг, банка, заполненная мёдом наполовину весит 4,5кг. Сколько весит банка без мёда?


Ответы:

	
	5 баллов
	10 баллов
	15 баллов
	20 баллов

	Арифметика
	Одновременно
	4кг
	900
	У Коли больше на 10 тетрадей

	Алгебра
	12
	В 4 раза
	45
	46тг

	Геометрия
	32м
	На 8см
	20см
	Отрезок АВ лежит внутри круга

	логика
	47/48
	Ваня старше Пети на 3 года
	25 лет
	1кг


5. Конкурс художников

В этом конкурсе участвуют по одному представителю от команды. Не более 5 минут они должны построить замкнутую ломанную линию по координатам её вершин.

Первый кто правильно построит её, получает 15 баллов, второй –10 баллов.

(10;10),(9;12),(12,12),(13,10),(12,10),(12,7),(9,5),(5,4),(2,1),(-4,-2),(-3,-3),(13,-1),(15,0),(13,2),(-12,-5),(-13,-4),(-5,-3),(-5,-1),(-1,3),(3,5),(6,7),(8,9),(5,8),(2,6),(1,7),(4,9),(8,10),(10,10).

6.Подведение итогов.

Подчитывается количество баллов, набранных каждой командой и объявляется результат.
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